

ВЫСШАЯ ШКОЛА КГБ ПРИ СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР

Совершенно секретно

РАБОЧИЙ ПЛАН

МОНОГРАФИИ "БОРЬБА С ДИЗЕРСИОННО-РАЗБЕДЫЗАТЕЛЬНЫМИ  
ФОРМИРОВАНИЯМИ ПРОТИВНИКА В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ"

Москва 1962

### Цель монографии

На основе требований Программы КПСС об укреплении безопасности нашей Родины, обобщения имеющегося опыта и анализа современных доктрин, раскрыть значение и характер борьбы с диверсионно-разведывательными формированиями противника в ракетно-ядерной войне, показать роль и место органов КГБ в этой борьбе, определить наиболее целесообразные формы и методы ее организации и ведения и дать по этим вопросам необходимые рекомендации органам государственной безопасности для их практической деятельности.

### Границы исследования

В монографии исследуются вопросы политического, агентурно-оперативного и, по мере необходимости, воинского характера, т.е. все то, что в совокупности составляет основное содержание борьбы с диверсионно-разведывательными формированиями противника. При этом главное внимание уделяется агентурно-оперативным мероприятиям, осуществляемым в районе, области и республике Советского Союза, а также в тылу действующей Советской Армии (на территории, освобожденной от противника).

### Объем труда

Монография состоит из введения, шести глав и заключения общим объемом в 18-20 печ.листов.

2.

СТРУКТУРА МОНОГРАФИИ И ПРИМЕРНОЕ СОДЕРЖАНИЕ ГЛАВЗ ВЕДЕНИЕ

Современная обстановка и требования Программы КПСС об обеспечении безопасности нашей Родины.

Планы главного противника по подготовке и ведению войны против СССР и других социалистических стран. Роль диверсионно-разведывательных формирований в осуществлении этих планов.

Оценка ЦК КПСС мероприятий правящих кругов США, направленных на развертывание так называемых партизанских сил.

Необходимость всесторонней подготовки органов КГБ к борьбе с диверсионно-разведывательными формированиями противника.

Цель и границы исследования.

Г л а в а I

ДИВЕРСИОННО-РАЗВЕДЫВАТЕЛЬНЫЕ ФОРМИРОВАНИЯ -  
УДАРНЫЙ ЭШЕЛОН ПОДРЫЗНЫХ СИЛ СОВРЕМЕННОГО  
ИМПЕРИАЛИЗМА

Раздел I. Применение диверсионно-разведывательных  
формирований по опыту минувших войн

Американские, английские и немецко-фашистские диверсионно-разведывательные формирования периода второй мировой войны, их состав, задачи и тактика. Применение разведками и армиями империалистических государств диверсионно-разведывательных формирований в Корее, Вьетнаме, Алжире, Лаосе и Кубе.

388а(в)

Создание бандитско-террористического подполья в Прибалтике и западных областях Украины. Организация и тактика вооруженных банд. Организация разведки и контрразведки. Мероприятия банд по вскрытию методов работы органов безопасности. Уязвимые места банд.

Раздел 2. Цель и задачи диверсионно-разведывательных формирований в будущей войне

Возможности применения диверсионно-разведывательных формирований в период решающего столкновения двух противоположных социально-экономических систем. Планы главного противника по применению этих формирований с целью подрыва политического, военного и экономического потенциалов стран социалистического лагеря. Установление контроля над местным населением, ведение "партизанской и психологической войны", осуществление диверсий и террористических актов, ведение разведки, борьба с нашими органами безопасности и партизанами - основные задачи диверсионно-разведывательных формирований империалистических государств. Требования, предъявляемые к работе органов КГБ в свете этих задач. (П. 1.4.)

Раздел 3. Современная организация диверсионно-разведывательных формирований.

Характеристика диверсионно-разведывательной техники

Состав группы специального назначения США. Подбор и обучение кадров. Диверсионно-разведывательные формирования других империалистических государств и агрессивных блоков. Использование

вание средств массового поражения, современной разведывательной техники, средств связи и передвижения для вооружения и оснащения диверсионно-разведывательных формирований.

Планы противника по развертыванию вооруженных банд. Этапы развертывания этих банд. Подбор и обучение кадров. Вооружение и оснащение банд. Организационная структура банд.

Оценка диверсионно-разведывательных формирований противника, необходимость выделения для борьбы с ними разнообразных сил и средств.

#### Раздел 4. Управление диверсионно-разведывательными формированиями

Органы управления. Порядок планирования действий диверсионно-разведывательных формирований. Классификация районов действий диверсионно-разведывательных формирований. Подчиненность отрядов и банд. Документация формирований. Каналы и средства связи.

Уязвимые места в системе управления и их использование органами КГБ в интересах борьбы с диверсионно-разведывательными формированиями противника.

#### Раздел 5. Тактика диверсионно-разведывательных формирований

Порядок переброски диверсионно-разведывательных формирований по воздуху, суше и морем. Принципы их действий. Организация и ведение разведки и контрразведки. Обеспечение безопасности. Рейды, засады, налеты, специальные операции диверсионно-

*389a/*  
разведывательных формирований.

Сильные и слабые стороны тактики диверсионно-разведывательных формирований. Возможности раскрытия военно-политических замыслов противника посредством анализа действий его формирований. Необходимость дальнейшего совершенствования форм и методов, применяемых органами КГБ в борьбе с диверсионно-разведывательными формированиями противника.

Объем главы 3,5 - 4 печ.листа.

## Глава II

### БОРЬБА С ДИВЕРСИОННО-РАЗВЕДЫВАТЕЛЬНЫМИ ФОРМИРОВАНИЯМИ ПРОТИВНИКА - СОСТАВНАЯ ЧАСТЬ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ СТРАНЫ В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ

Раздел I: Значение и характер борьбы с диверсионно-разведывательными формированиями противника в ракетно-ядерной войне. Роль органов КГБ в этой борьбе

Значение борьбы с диверсионно-разведывательными формированиями противника в деле обеспечения государственной безопасности нашей Родины. Влияние результатов этой борьбы на операции Вооруженных Сил, работу промышленности и транспорта.

Решительность цели и напряженность борьбы с самого начала войны. Большой пространственный размах, очаговый и скоротечный характер борьбы. Необходимость проведения подготовительных мероприятий - одна из характерных черт этой борьбы.

- 390 -

6.

Определение борьбы как системы мероприятий и действий политического, агентурно-оперативного и воинского характера при решающем значении политических мероприятий. Роль и место органов КГБ в этой борьбе.

Раздел 2. Принципы борьбы с диверсионно-разведывательными формированиями противника

Некоторые закономерности, вытекающие из характера борьбы с диверсионно-разведывательными формированиями противника.

Внезапность, активность, правильное распределение и целесустребленное использование сил, территориальность и единство действий – основные принципы борьбы.

Раздел 3. Силы и средства борьбы с диверсионно-разведывательными формированиями противника

Силы и средства органов КГБ и их возможности. Необходимость использования квалифицированной агентуры, специальных формирований и новейшей оперативной техники. Войсковые подразделения и местные отряды самообороны и порядок их использования в целях борьбы с диверсионно-разведывательными формированиями противника.

Объем главы 2-2,5 печ. листа.

35 ЧСР

### Г л а в а Ⅲ

#### ОСНОВНЫЕ ФОРМЫ И МЕТОДЫ БОРЬБЫ ОРГАНОВ КГБ С ДИВЕРСИОННО-РАЗВЕДЫВАТЕЛЬНЫМИ ФОРМИРОВА- НИЯМИ ПРОТИВНИКА

##### Раздел I. Внедрение агентуры в разведывательные центры и диверсионно-разведывательные формирования

###### Противника

✓ Подстава и ввод в подполье агентуры. Вербовка и закрепление агентуры из личного состава разведывательных центров и диверсионно-разведывательных формирований противника. Составление легенд. Связь с агентурой. Использование агентуры для раскрытия планов противника и активных действий против отрядов и банд.

##### Раздел 2. Проведение оперативных игр с разведывательными центрами противника

Перехват каналов связей противника. Использование захваченной агентуры и курьеров противника для оперативных игр. Перевербовка. Содержание перевербованных агентов и курьеров и работа с ними. Создание ложных "приемочных комитетов" и установление связи с разведывательными центрами противника. Внабор регулярных диверсионно-разведывательных формирований на нашу территорию и их ликвидация.

##### Раздел 3. Применение ложных десантов, агентурно-боевых и других легендированных групп

Условия, определяющие необходимость применения ложных десантов, агентурно-боевых и других легендированных групп.

Их состав, подготовка и экипировка. Составление планов и легенд. Установление контактов с действующими диверсионно-разведывательными формированиями. Обеспечение связи с органами КГБ. Раскрытие замысла противника, определение его состава и районов укрытия, выявление агентурной сети и каналов связи. Нанесение ударов по диверсионно-разведывательным формированиям.

#### Раздел 4. Разложение диверсионно-разведывательных формирований

Распространение ложных слухов, устройство тайников и использование каналов связи противника для компрометации бандглаварей.

Проведение агитационной работы среди личного состава диверсионно-разведывательных формирований. Проведение радиопередач, распространение листовок со специальными обращениями, проведение бесед. Вывод участников банд из подполья с повинной.

#### Раздел 5. Применение технических и иных оперативных средств

Выявление и подавление радиоэлектронных средств противника. Нарушение внешней и внутренней связи диверсионно-разведывательных формирований посредством радиоломех. Радиоперехват, радиообман и пеленгация. Использование литерной техники для установления расположения противника, выявления их планов и связей. Применение специальных средств с целью захвата или ликвидации противника, его оружия и снаряжения.

Раздел 6. Проведение чекистско-войсковых операций и применение оперативно-войсковых групп

Чекистско-войсковая операция и оперативно-войсковая группа. Формы совместных действий органов КГБ и войск. Условия их возникновения и методы проведения. Агентурно-оперативные мероприятия, осуществляемые в ходе чекистско-войсковых операций. Пути достижения внезапности. Дезинформация противника. Использование результатов чекистско-войсковых операций для последующей работы органов КГБ.

Задачи, решаемые оперативно-войсковыми группами. Состав, подготовка и характер действия этих групп. Поиск, блокирование, преследование, засада, окружение - наиболее распространенные способы действий войсковых подразделений.

Объем главы 3-4 печ. листа.

Глава IV

Организационные мероприятия, осуществляемые органами КГБ с целью подготовки к борьбе с диверсионно-разведывательными формированиями противника

Раздел I. Анализ оперативной обстановки и планирование борьбы с диверсионно-разведывательными формированиями противника

Анализ оперативной обстановки. Определение возможных районов выброски и базирования диверсионно-разведывательных формирований противника. Вероятные объекты действий этих фор-

- 392 -

10.

миро ваний. Вскрытие связей между агентурой, нацподпольем и разведывательными центрами противника. Организация агентурного прикрытия особо важных объектов и районов, имеющих стратегическое значение. Возможность и целесообразность использования наружного наблюдения, радиоконтрразведывательной службы и оперативно-технических средств. Составление планов борьбы и доклад их местным партийным органам.

#### Раздел 2. Организация взаимодействия

Согласование усилий между органами КГБ, военными подразделениями и отрядами самообороны. Использование возможностей военных подразделений для наблюдения и оповещения. Порядок взаимной информации.

#### Раздел 3. Подготовка оперативного состава, агентуры и иных сил и средств КГБ к борьбе с диверсионно-разведывательными формированиями противника

Методика проведения инструктажей. Отработка способов связи агентуры с оперативным составом. Организация и проведение чекистских учений. Проверка готовности сил и средств к действиям.

Объем главы 1,5 - 2 печ. листа.

Зо 419

11/54

*292 ad!*

II.

Г л а в а у

ДЕЙСТВИЯ ОРГАНОВ КГБ ПО ВЫЯВЛЕНИЮ И ЛИКВИДАЦИИ  
ДИВЕРСИОННО-РАЗВЕДЫВАТЕЛЬНЫХ ФОРМИРОВАНИЙ ПРОТИВНИКА  
В РАЗЛИЧНЫХ УСЛОВИЯХ

Ликвидация противника в районах его десантирования.

Борьба с рейдовыми группами и отрядами противника. Парализация системы безопасности и ликвидация диверсионно-разведывательных формирований противника в районах их расположения.

Противодействие засадам, налетам и специальным операциям противника. Мероприятия по защите особо важных объектов. Ликвидация агентурных сетей диверсионно-разведывательных формирований противника. Использование данных, полученных при ликвидации диверсионно-разведывательных формирований, для проведения последующих оперативных мероприятий.

Объем главы 3-4 печ.листа.

Г л а в а у1

ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ И ВЕДЕНИЯ БОРЬБЫ С ДИВЕРСИОННО-  
РАЗВЕДЫВАТЕЛЬНЫМИ ФОРМИРОВАНИЯМИ ПРОТИВНИКА В ПОЛОСАХ  
ОПЕРАТИВНЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Роль и задачи особых отделов в организации борьбы с диверсионно-разведывательными формированиями противника.

Мероприятия особых отделов по борьбе с диверсионно-разведывательными формированиями противника в наступательных и оборонительных операциях. Согласование усилий особых отделов с

12.

планами военного командования и мероприятия органов безопасности братских стран.

Объем главы 2-3 печ.листа.

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Краткие итоги исследования. Изложение наиболее целесообразных форм и методов работы органов КГБ по борьбе с диверсионно-разведывательными формированиями противника. Рекомендации по этим вопросам.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ  
БЕЗОПАСНОСТИ при СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР  
генерал-лейтенант

Н. ЗАХАРОВ

Верно:

мб № 360